

“童悦之家”走进商水务台小学



□记者 窦娜 文/图

本报讯 9月26日,商水县姚集镇务台小学校园内热闹非凡,众多师生和爱心人士在欢声笑语中共同庆祝“童悦之家”项目启动。

记者在现场看到,该校除获赠市慈善总会捐赠的1000套图书外,还收到了中华慈善总会宝马爱心基金捐赠的3万元活动经费以及爱心车主带来的零食、玩具、文体用品等。捐赠仪式结束后,爱心车主分组和学生做游戏。

“‘童悦之家’项目的开展是为了让孩子们享受到社会的关爱,获取更好的教育资源。”捐赠方表示,未来,将进一步加强对“童悦之家”项目的管理,同时不断探索更为有效的帮扶模式,最大限度地发挥“童悦之家”项目对孩

子们学习和成长的积极作用。

务台小学校长王赛介绍,该校现有学生386名,70%以上是留守儿童。由于经费紧缺,学校开展活动常常受到限制。“父母不在身边,留守儿童一到过节就情绪低落,我们也想多举办活动,但是没有资金,最多也就包个粽子。现在好了,有了爱心企业的捐赠,我们以后就可以组织形式多样的活动了,让孩子们开开心心地过节。”王赛说,“童悦之家”项目的开展不仅能丰富孩子们的学习生活,还能在课余时间为他们营造一个良好的成长环境。

市慈善总会相关负责人介绍,“童悦之家”项目是由中华慈善总会和宝马爱心基金携手开展的长期公益项目,旨在为欠发达地区硬件条件差的学校提供活动经费,以此让孩子们获取更好的教育资源。

刘玉英:孤寡老人的好“闺女”

□记者 付永奇 通讯员 赵永昌

“闺女啊,你今天又来敬老院给我们送东西来啦!走吧,快到大娘屋里喝杯水……”9月24日10时许,在商水县平店乡敬老院,67岁的谢玉梅紧紧地拉住爱心志愿者刘玉英的手久久不松开。

“人人都会老,老人们的今天就是我们的明天。”刘玉英说,敬老院里的很多老人没有子女和收入来源,无依无靠,她总想尽己所能地帮他们一把,让他们感受到家人般的温暖和关爱。这次,刘玉英自掏腰包为孤寡老人买来月饼、柚子和猕猴桃。刘玉英切开水果和月饼,逐一递到老人们手上,还与老人们聊天开玩笑。

平店乡敬老院院长黄河美介绍,刘玉英走后,很多老人流下了眼泪,大家都说:“我们要是有这样的闺女该多好啊!”的确,善良的刘玉英格外关爱这些老人,像“闺女”一样,将满腔爱心奉献给他们。今年端午节前,刘玉英来到敬老院,带来了20多盒粽子和两箱甜瓜。当天,她的父亲刘全心也给敬老院50多位男院民

免费剪了头发,一直服务到下午五六点钟才结束。

据了解,刘玉英是商水县平店乡平店村一名普通的农家女子,中共党员,今年刚满40岁。她早年做生意,婚后外出打工,2015年为照顾孩子和老人辞工回家。丈夫下岗后一直打零工,她为了生计现供职于一家保险公司任客户经理。刘玉英一直热心公益事业,经常去看望孤寡老人。

刘玉英还给村里30多名贫困老人捐助过保暖内衣,帮村里1名近亲重症患者贷款20万元,给邻村的留守儿童送食品、捐助1000元学费。前不久,她还跟随义工团队到袁老乡王庄寨看望一名孤儿……为了社会公益事业,经济并不富裕的刘玉英已经累计捐款捐物价值超过2万元。她说:“自己穷点儿没什么,只要老人们开心,付出再多心里也高兴。”

最美河南人
——身边好人

红腹锦鸡落难 好心市民救起

□记者 张艳丽 文/图

本报讯 9月25日,鹿邑县林业局在该县西关中学西侧救助一只红腹锦鸡,现已送到河南省野生动物救护中心救治。

当日早晨,鹿邑县谷阳办事处居民武慧娟在鹿辛运河边散步时,发现一只十分鲜艳美丽的鸟,好像因为受伤飞不起来了。她便把这只鸟带回家,并给该县广播电视台打电话反映了这件事。该县广播电视台随后打电话向鹿邑县林业局求助。鹿邑县林业局立即组织野生动物保护管理站人员前往武慧娟家。

在武慧娟家里,该县野生动物保护管理站站长刘新国见到了这只鸟。这只鸟羽色华丽,头部具金黄色丝状羽冠,上体除上背浓绿色外,其余为金黄

色,后颈背有橙棕色而缀有黑边的扇状羽,形成披肩状,下体深红色,尾羽黑褐色,满缀以桂黄色斑点。全身羽毛颜色互相衬托,赤橙黄绿青蓝紫俱全,光彩夺目。

经现场仔细辨认,刘新国确定这是一只雄性红腹锦鸡,为中国特有鸟种,属国家二级重点保护动物,一般多在甘肃和陕西南部的秦岭地区生活,在鹿邑县出现尚属首次。

鹿邑县林业局野生动物保护管理站把这只红腹锦鸡带回单位,对其伤势进行初步救治。9月26日一早,受伤的红腹锦鸡便被送到河南省野生动物救护中心进行深入检查和治疗。刘新国称,在消毒、抗菌治疗后,这只红腹锦鸡状况良好,等它身体恢复后,将把它放生。



获救的红腹锦鸡